

ДЕТИ – О БЛОКАДЕ

О мужестве и силе духа

Одна из ярких традиций Пушкинского района – фестиваль-конкурс театральных миниатюр "Непокоренный Ленинград", проходящий в Доме молодежи "Царскосельский" и посвященный Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, а в этом году – еще и 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

29 января на сцену Дома молодежи вышли представители детских и молодежных творческих коллективов из Пушкинского, Петроградского, Выборгского районов Санкт-Петербурга и из Ленинградской области. На суд жюри было представлено более 30 театральных работ, каждая из которых рассказывала о мужестве и силе духа жителей блокадного города, об их жизни, полной боли, страха – и в то же время героизма.

В этом году участники фестиваля соревновались в нескольких номинациях: театральная миниатюра подростковых театров (14–18 лет), литературно-музыкальная композиция (14–35 лет), театральная миниатюра для молодежных театров (19–35 лет), художественное слово и моноспектакль (14–35 лет).

В состав жюри, оценивающего работы участников, вошли руководитель объединения "Многогранник-журналистика" Дома молодежи Татьяна

Кузнецова; заместитель директора Дома молодежи, ветеран боевых действий Алексей Жуков; художественный руководитель и режиссер Студенческого драматического театра Российской государственного педагогического университета имени А. И. Герцена Диана Новикова; художественный руководитель театра "Небесные Бродяги", лауреат премии правительства Санкт-Петербурга в области культуры за достижения в области сценического творчества Илья Лошаков; актриса, режиссер Санкт-Петербургского театра Музыкальной комедии Вера Домбровская.

Обладателем Гран-при фестиваля стала Муслима Абдуллаева из школы-интерната № 68 Пушкинского района за выдающееся исполнение в номинации "Художественное слово или моноспектакль". Для конкурса она выбрала стихотворение Натальи Бондаревой-Болдык "Странный дуэт".

Лауреатами первой степени стали театральная студия "Кот" лицея № 410 и театральная студия "МикроГенетик" Центра культуры, досуга и творчества города Коммунара, воспитанница музыкально-поэтической мастерской "Колорит" ЦККД "Павловск" Арина Ерохо и ученица школы № 604 Анастасия Шебалдыкина. Специальный приз "За уникальное раскрытие темы блокады Ленинграда" получила театральная группа школы-интерната № 16, "За правдиво рассказанную историю" члены жюри отметили Устинью Мачикину из театральной студии "Маска" Дворца творчества Пушкинского района.

Александра ШИШКИНА



Фото предоставлено ДМ "Царскосельский"

Мы слышим голос Ленинграда

27 января в Доме культуры в рамках культурно-просветительского проекта "Литературные сезоны" состоялся конкурс чтецов "Наш Ленинград". В этот день ученики 5–7-х классов города Пушкина отдали дань памяти героическому прошлому города на Неве, читая стихи, посвященные блокаде.

Всего в конкурсе приняли участие 30 ребят. 30 детских сердец, окрыленных любовью к родному городу и любимой стране, бьющихся в унисон в честь Великой Победы, как отзвуки блокадного метронома, возвещающего торжество живого слова и самой жизни всему миру: "Наш Ленинград!".

Юные чтецы стремились не просто с выражением прочитать поэтические строки – но и почувствовать и передать те чувства, ту атмосферу, которая стоит за ними. Со сцены звучали стихи о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного города Ленинграда, о голоде и холода, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами. Яркие и эмоциональные выступления ребят никого не оставили равнодушными.

Оценивало конкурсантов жюри, в состав которого вошли актриса театра "Сказкин дом" и театра "Сказки Пушкина", педагог и ведущая массовых мероприятий Наталья Васильевна Малахова; заведующая детской библиотекой семейного чтения Елена Васильевна Федоскина и председатель жюри – актер и режиссер-постановщик музыкального театра "Петербургская оперетта" Станислав Анатольевич Мозговой. Определить победителей и призеров было сложно: все без исключения выступления произвели сильное впечатление.

В итоге победителями конкурса были признаны:

- Петр Смородинов (Дворец творчества Пушкинского района, руководитель – Алла Родзевич) – Гран-при;
- Юлия Щемилева (школа № 606, руководитель – Раушанья Субеева) – I место;
- Андрей Тихомиров (Дворец творчества, руководитель – Алла Родзевич) – II место;

– Ульяна Смирнова (школа № 315, руководитель – Марина Перевалова) – II место;

– Константин Попов (Дворец творчества, руководитель – Алла Родзевич) – III место;

– Дарья Яковleva (гимназия № 406, руководитель – Ольга Филиanova) – III место.

Кроме того, специальный приз жюри "За преемственность семейных традиций" получил Павел Таравков (школа № 604, руководитель – Ольга Коваленко).

Проведение этого конкурса стало в "Сувенире" традиционным. "Наш Ленинград" – это не просто

состязание юных ценителей художественного слова. Это урок истории, урок памяти о тех, кто жил в эти страшные военные годы, еще одно напоминание о том, что мы должны не забывать подвиги предыдущих поколений, сохранять и передавать память о них.

Организаторы конкурса искренне благодарят всех участников и руководителей, готовивших детей к конкурсу. До новых встреч на культурно-просветительском проекте "Литературные сезоны"!

Фаат АБЗАЛИЛОВ



Фото Фаата Абзалилова